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ALLOCUTION DE M. VALERY GISCARD
D'ESTAING, DURANT SON VOYAGE DANS
LE PACIFIQUE, A LA MAIRIE DE TOU-HO,
NOUVELLE-CALEDONIE, MERCREDI 18
JUILLET 1979
MONSIEUR LE MAIRE,
- MES CHERS COMPATRIOTES,
- JE VEUX VOUS REMERCIER AVANT TOUTE CHOSE POUR LA CHALEUR, POUR LA
SINCERITE, POUR LA SIMPLICITE DE L'ACCUEIL QUE VOUS RESERVEZ AU PREMIER
PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE FRANCAISE QUI SOIT VENU RENDRE VISITE A TOU-HO.
- CET ACCUEIL, MONSIEUR LE MAIRE, JE LE RESSENS BIEN SUR COMME UN TEMOIGNAGE
D'AMITIE QUE VOUS M'ADRESSEZ. MAIS, A TRAVERS MA PERSONNE, C'EST A LA FRANCE
QUE VOUS L'ADRESSEZ ET C'EST A LA FRANCE QUE VOUS EXPRIMEZ VOTRE CONFIANCE.
- MON CHER MAIRE, LES PAROLES QUE VOUS VENEZ DE PRONONCER RESTERONT POUR
MOI LE SIGNE - ET J'EMPLOIE VOS PROPRES TERMES - DE L'INDEFECTIBLE ATTACHEMENT
QUE VOUS AVEZ MANIFESTE A LA MERE PATRIE POUR QU'ELLE DEFENDE ICI LA
SECURITE, LA LIBERTE ET LA FRATERNITE DE TOUS. SOYEZ ASSURE QUE LA MERE
PATRIE Y REPONDRA AVEC LA MEME FOI ET JE VOUS EN APPORTE LE TEMOIGNAGE.
- CAR SI JE SUIS VENU EN NOUVELLE-CALEDONIE, C'EST POUR QUE TOUS LES
HABITANTS DE CE TERRITOIRE, QUELLES QUE SOIENT LEURS ORIGINES, SACHENT QUE
LA FRANCE EST FIERE D'ETRE PRESENTE, GRACE-A EUX, DANS L'OCEAN PACIFIQUE,
QU'ELLE EST FIERE DU CHOIX LIBREMENT CONSENTI PAR LES HABITANTS DU TERRITOIRE
DE CONSERVER DES LIENS PROFONDS ET DURABLES AVEC LA METROPOLE.
- CAR NOUS AVONS ENSEMBLE DE GRANDES CHOSES A FAIRE ET DE GRANDES TACHES
A ACCOMPLIR. JE VOUS LES RAPPELLERAI BRIEVEMENT.\
IL S'AGIT D'ABORD DE METTRE EN_OEUVRE LE PLAN DE DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE
ET SOCIAL DE LA NOUVELLE-CALEDONIE TEL QU'IL A ETE APPROUVE PAR L'ASSEMBLEE
DE VOTRE TERRITOIRE. CE PLAN CONSTITUE LA GRANDE ESPERANCE DE LA NOUVELLE-
CALEDONIE. C'EST UN CONTRAT POUR L'AVENIR, C'EST UN ENGAGEMENT ENTRE NOUS
DE TRAVAILLER ENSEMBLE AU PROGRES DES POPULATIONS DE LA NOUVELLE-
CALEDONIE AFIN D'OFFRIR A VOUS TOUS ET A VOUS TOUTES UN AVENIR MEILLEUR.
- L'AMBITION DE LA FRANCE, C'EST AUSSI D'ETABLIR EN NOUVELLE-CALEDONIE UNE
SOCIETE PLURIRACIALE FONDEE SUR LE RESPECT DE L'IDENTITE CULTURELLE ET DE LA
PERSONNALITE DE TOUTES LES POPULATIONS DE NOUVELLE-CALEDONIE. JE VOUS
DONNE L'ASSURANCE QUE LA METROPOLE POUR SA PART NE MENAGERA PAS SES
EFFORTS POUR ABOUTIR A CES DEUX RESULTATS LE PLAN DE DEVELOPPEMENT DE LA
NOUVELLE-CALEDONIE ET L'ETABLISSEMENT ICI D'UNE SOCIETE FRATERNELLE POUR
TOUS.
- EN VENANT A TOU-HO, AU_COEUR DE LA COMMUNAUTE MELANESIENNE, JE N'IGNORE
PAS, BIEN ENTENDU, LES DIFFICULTES DE CETTE COMMUNAUTE ET JE SUIS
AUJOURD'HUI VENU PARMI VOUS POUR LA PREMIERE FOIS DANS VOTRE HISTOIRE POUR
DIRE AUX MELANESIENNES AT AUX MELANESIENS, MES COMPATRIOTES, QUE LA FRANCE
EST CONSCIENTE DE LEURS PROBLEMES ET QU'ELLE ENTEND UTILISER SON POIDS ET
SES MOYENS POUR QUE DES SOLUTIONS JUSTES ET FRATERNELLES Y SOIENT
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SES MOYENS POUR QUE DES SOLUTIONS JUSTES ET FRATERNELLES Y SOIENT
TROUVEES.\
C'EST POURQUOI DANS LE PLAN DE LA NOUVELLE-CALEDONIE UNE PLACE IMPORTANTE
EST DONNEE, VOUS LE SAVEZ, A LA REFORME FONCIERE.
- LA TERRE NE VOUS APPORTE PAS SEULEMENT LE TRAVAIL ET LA NOURRITURE. C'EST
AUSSI LA TERRE DE VOS ANCETRES. C'EST POURQUOI VOUS Y ETES PROFONDEMENT
ATTACHES. C'EST AUSSI POURQUOI VOS TRADITIONS ET VOS COUTUMES LUI FONT UNE
PLACE ESSENTIELLE.
- LA REFORME FONCIERE EST DEJA ENGAGEE. ELLE PORTERA CETTE ANNEE SUR UNE
DIZAINE DE MILLIERS `10000 ` SUPERFICIE` D'HECTARES. ELLE SERA POURSUIVIE. ELLE
DONNERA A LA JEUNESSE MELANESIENNE LA POSSIBILITE DE VIVRE ET DE TRAVAILLER
SUR LA TERRE DE SES ANCETRES. ELLE PERMETTRA A VOTRE COMMUNAUTE DE
TROUVER SON EPANOUISSEMENT A LA FOIS DANS LE RESPECT DE SES TRADITIONS ET
DE SA CULTURE ET DANS SON ATTACHEMENT RENOUVELE A LA FRANCE. DES
FORMULES DEVRONT ETRE TROUVEES QUI TIENNENT A LA FOIS DE VOS TRADITIONS ET
DES EXIGENCES NOUVELLES D'UNE ECONOMIE ET D'UNE AGRICULTURE MODERNES. DES
MOYENS FINANCIERS DEVRONT ETRE DEGAGES POUR PERMETTRE UNE ORGANISATION
EFFICACE DES MARCHES AGRICOLES ET LA MISE EN_PLACE DES FORMES MODERNES
D'AGRICULTURE.\
MES CHERS AMIS, MES CHERS COMPATRIOTES DE TOU-HO, LA NOUVELLE-CALEDONIE
DOIT AVOIR AU-SEIN DE L'ENSEMBLE FRANCAIS, DU GRAND ENSEMBLE FRANCAIS
PRESENT PARTOUT DANS LE MONDE, DE HAUTES AMBITIONS. IL S'AGIT POUR VOUS ET
POUR NOUS, CONFORMEMENT AUX GRANDS IDEAUX QUI ONT TOUJOURS ETE CEUX DE
LA NATION FRANCAISE ET QUI ONT FAIT SA REPUTATION DANS LE MONDE, D'ASSURER
LA JUSTICE, D'ASSURER LE PROGRES DE TOUS DANS LE RESPECT DE LA DIVERSITE ET
DU PARTICULARISME DES COMMUNAUTES QUI LA COMPOSENT ET EN MEME TEMPS
DANS LE RESPECT DE LA PROFONDE UNITE DE LA NATION FRANCAISE.
- VOUS AVEZ RAPPELE, MONSIEUR LE MAIRE, QU'IL FAUT ASSURER A VOTRE TERRITOIRE
LE PROGRES ECONOMIQUE DONT IL A BESOIN. VOUS AVEZ RAPPELE QUE NOUS
TRAVERSONS ENSEMBLE UNE PERIODE DIFFICILE CAR LA FRANCE DOIT SURMONTER,
COMME TOUTES LES AUTRES NATIONS DU MONDE, COMME TOUTES LES AUTRES
REGIONS DU PACIFIQUE, LES CONSEQUENCES DES GRANDES TRANSFORMATIONS QUE
SUBIT NOTRE MONDE. MAIS JE PEUX VOUS ASSURER QUE PAS UN INSTANT LES
OBJECTIFS, LES BESOINS, LES AMBITIONS DE LA NOUVELLE-CALEDONIE NE SERONT
OUBLIES OU NEGLIGES PAR LE GOUVERNEMENT ET PAR MOI-MEME.\
VOUS AVEZ PARLE TOUT A L'HEURE, MONSIEUR LE MAIRE, DE L'AIDE DONT VOUS AVEZ
BESOIN POUR CONDUIRE VOTRE DEVELOPPEMENT. CETTE AIDE, J'AI RAPPELE AU
SECRETAIRE_D_ETAT QUI M'ACCOMPAGNE, `OLIVIER STIRN` J'AI RAPPELE A M. LE
HAUT-COMMISSAIRE, QU'ELLE DEVAIT S'ADRESSER PARTICULIEREMENT A LA COTE EST
DE LA NOUVELLE-CALEDONIE. CAR JE SAIS QUE VOTRE SITUATION EST DIFFICILE, JE SAIS
QUE LES RESSOURCES DE VOTRE SOL NE SONT PAS FACILES A METTRE EN_OEUVRE. JE
SAIS QU'A BEAUCOUP D'EGARDS VOUS ETES ELOIGNES ET C'EST POURQUOI J'AI
DEMANDE COMME PREMIERE MESURE QUE SOIT RAPIDEMENT AMELIOREE LA DESSERTE
RADIOPHONIQUE DE LA COTE EST DE LA NOUVELLE-CALEDONIE AFIN QUE VOUS VOUS
SENTIEZ TOUS LES JOURS REGULIEREMENT INFORMES ET EN CONTACT ETROIT AVEC LE
RESTE DU TERRITOIRE ET AVEC L'ENSEMBLE DE LA FRANCE.
- GRACE-A VOUS ET AVEC VOUS, LA FRANCE EST PRESENTE DANS LE PACIFIQUE . ELLE
DOIT TEMOIGNER AU_COEUR DE CET IMMENSE OCEAN A LA FOIS DE SA PRESENCE ET DE
SA VOLONTE DE PROGRES ET DE JUSTICE.
- ENSEMBLE, NOUS CREERONS EN NOUVELLE-CALEDONIE UNE SOCIETE QUI SERA UNE
SOCIETE DE PROGRES, DE JUSTICE ET DE FRATERNITE.
- VIVE LA COMMUNE DE TOU-HO !
- VIVE LA NOUVELLE-CALEDONIE FRANCAISE !
- VIVE LA FRANCE !\



- VIVE LA FRANCE !\
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